

弘扬雷锋精神 彰显美城大爱

——淮北志愿者为“淮马”保驾护航



4月21日上午8点,2019淮北国际半程马拉松鸣枪开跑。大学生志愿者、医疗志愿者、公益组织的志愿者等538名志愿者忙碌奔走在赛场各个地方,他们用辛劳的付出和周到的服务迎接来自国内外的参赛者和嘉宾,得到了市民的高度认同和参赛者的一致好评。



警车开道护航比赛。■摄影 万善朝



医务志愿者为跑者服务。■摄影 梅月



应急救援志愿者为选手按摩,放松肌肉。■摄影 冯树风



好人跑团助力“淮马”。■摄影 梅月



发放物资。■摄影 梅月

■记者 仲金金

志愿者为马拉松保驾护航

赛前为选手发放参赛物品,协助计时员进行芯片测试,比赛时进行引导选手,递送补给,同时还帮助选手存取衣物、维持秩序等,志愿者成了“淮马”比赛中最亮的那一抹红。

“您好,比赛马上开始,您不是选手,这里不能通行,请您离开这里。”志愿者蔡建政文明劝导,“对不起,我拍张照片,马上离开。”市民微笑配合。

“半程马拉松的检录口就在前面20米的地方。”来自淮师大的学生张新远正在龙门架前引导参赛的选手。“我早上5点就起床了,这是我第一次参加这样的活动,虽然辛苦,但是挺开心的。我们寝室的6个人都报名参加了这次马拉松志愿服务,我负责龙门架前终点分流。这是我进入大学后最特别的一次体验。”

比赛当天,志愿者们清晨6点钟就到达赛事主会场和沿途15个补给站进行现场布置,并提前准备好矿泉水、饮料、水果等补给品,保证运动员能正常地进行补给,完成比赛。

专业服务助力运动员取得佳绩

“医生,我朋友的脚扭了一下。”在终点的医疗救助中心,志愿者郭玉侠,一名中医康复理疗师,正在为受伤的选手治疗,“没有大问题,喷点云南白药,注意不要大动作,很快就好了。”

“加油,坚持住!”志愿者为参赛选手呐喊助威,而选手则竖起大拇指,表达对志愿者的由衷感谢。

志愿者是做好赛事服务工作的后盾。为展示淮北志愿者的风采,保障2019淮北国际半程马拉松比赛顺利运行,市文明办和团市委通过公开招募、自愿报名方式,共招募了538名志愿者,组织开展马拉松志愿培训。内容主要包括赛事基本情况、马拉松常识、志愿服务项目、服务要求等。志愿者在赛场中主要负责参赛选手物品装备、引导服务、存取包服务、补给服务等多项工作。

志愿者们用“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,展示了淮北青年积极向上的精神风貌,体现了淮北这座城市的热情和好客。



◀“淮马”“官兔”志愿引领跑者。■摄影 万善朝

弘扬志愿服务精神 树立文明新风

志愿者热情参与马拉松志愿服务,是淮北志愿服务事业蓬勃发展的一个缩影。

近年来,我市坚持把志愿服务作为培育和践行社会主义核心价值观、凝魂聚气、强基固本的有力抓手,通过制度引领、典型示范、齐抓共管、形成合力,大力培育发展各类志愿服务组织,不断推进志愿服务工作制度化、规范化、信息化建设。

目前我市成立了淮北市学雷锋志愿服务总队,构建了市总队、部门县区支队、镇街服务队和社区(村)工作站的四级志愿服务网络。

2014年,我市出台《淮北市推进志愿服务制度化实施方案》,从志愿者招募注册、培训管理、服务记录、激励保障等方面建立健全志愿服务制度。截至目前,已制定印发《推进社区志愿服务制度化实施方案》《关于将志愿服务纳入文明单位推荐考核工作的通知》等13个制度性文件,构建起较为完备的志愿服务制度体系。

2014年3月,淮北志愿服务网开通并大力推进“互联网+志愿服务”,升级完善了注册管理、在线招募、时长统计、典型展示等功能,实现了时长在线统计、供需线上对接、项目在线招募。

截至目前,全市注册志愿者30.81万人,共有志愿服务工作站397个,约有志愿服务项目202个,志愿服务队3500余支,并涌现出李子明志愿服务队、“艳艳服务班”、石宗宏和张秀丽等全国知名典型、标兵。他们活跃在社会的各个领域,树立文明新风,助力城市发展,不断提升绿金淮北精神内涵,成为城市文明的一张靓丽名片,公民道德建设的“主流”,实现文明创建向纵深推进的一个“品牌”,有力彰显着“美城大爱”的城市品格。

一场马拉松 温暖一座城 ——“好人跑团”闪耀马拉松赛场

■记者 陈洪

春风化雨,润物无声。4月21日,淮北国际半程马拉松在春风中笑迎八方来客,盛大开跑。比赛当日,在去年“淮马”赛场上引发广泛点赞的“好人跑团”再度亮相,为赛事带来春风般向上向善的力量。

2018年淮北国际半程马拉松赛后“只留美丽、不见垃圾”的赛场,为来自世界各地的观赛群众和参赛选手留下深刻印象。一个礼让行人的举动、一声礼貌的问候、一种随手捡拾垃圾的习惯,在这座文明之城随处可见。

本次淮北国际半程马拉松,由我市的“中国好人”和来自社会各行业的道德模范,身佩徽章组成160人大型方阵,弘扬拼搏精神、文明之美和道德荣光,以奔跑向祖国70华诞献礼。他们每到一处,都赢得观众的热烈欢呼。

赵鑫是本次“淮马”“好人跑团”的成员。“中国好人安徽多,安徽好人淮北多。”他在接受采访时说:“这句话流传在淮北的街头巷尾,是淮北老百姓的‘心里话’。”2008年4月,赵鑫在上班途中,偶见被车辆撞倒昏迷不醒的环卫工人,及时将其送往医院救治,并垫付医药费,获评见义勇为“中国好人”称号。

第一次参加马拉松赛事的赵鑫心情非常激动。他说,通过参加比赛,让来自四面八方的游客亲眼见证淮北由煤城变美城的美丽蜕变,充分展示了文明城市的良好形象。同时,希望通过“好人跑团”参赛的方式,传递淮北好人蓬勃向上的正能量,用善举影响人、鼓舞人、激励人,也带动着更多身边的人。

“作为‘好人跑团’的一员,连续两年参加淮北马拉松赛



“好人”志愿服务参赛选手。■摄影 冯树风

事,是一件非常高兴的事。”2009年,彭庆英因长期助人为乐被评为“中国好人”,她说,“淮北马拉松让更多人认识淮北,‘好人跑团’让更多人了解好人之城,将会带动更多人一起做好事。”

“好人”,是一座城市最温暖的色彩。一个伟大的民族,必然拥有伟大的心灵;一座蓬勃的城市,同样需要精神的底座。近年来,我市高度重视“身边好人”建设,不断完善选树表彰机制、创新宣传途径、加强学习引导,先后评选出“县区好人”“行业好人”“社区好人”“楼道好人”“淮北好人”“安徽好人”和“中国好人”等15000多人,其中,“中国好人”152名,人口占比位居全国地市前列。

市文明办负责同志表示,作为社会事业的重要一环——体育事业,具有融入群众的优势。我市坚持举办马拉松赛事,将积极发挥体育在中国碳谷·绿金淮北建设中的助推作用,激发市民的自豪感和荣誉感,这种感情将转化为加快城市转型发展的精神动力,凝聚起全市广大干部群众干事创业的激情,为实现全市经济高质量发展加油助力。同时,充分展示市民自觉遵守社会公德、文明礼貌,遵守秩序和热情友善、诚信质朴的良好精神风貌,展现城市形象,提升城市品位,进一步提高城市知名度、美誉度和影响力,积极推动城市的文明进步和发展进程。